
Percepção do público é que advogado é a 6ª profissão menos confiável

A confiança do público na advocacia não está em alta no mundo. Uma pesquisa feita em 25 países com a
opinião de entrevistados coloca os advogados entre os profissionais com menor credibilidade de acordo
com a percepção geral. pelas respostas, os bombeiros foram considerados os profissionais mais
confiáveis.

A média dos países pesquisados indica que, para os pesquisados, a advocacia é a sexta profissão em que
eles menos confiam (61%), ficando à frente apenas do policial (59%), do publicitário (56%), do prefeito
(53%), do agente de seguros (48%) e do político (31%). Somente na Alemanha e no Japão os advogados
estiveram entre as 15 profissões tidas pelo público como mais confiáveis.

Já os juízes estão em melhor posição entre as 32 profissões questionadas. Com 71% de confiança na
média, os juízes aparecem na 15ª posição da lista. Em apenas cinco países o advogado aparece com mais
credibilidade diante do público que os juízes: Polônia, Espanha, Argentina, Indonésia e Rússia.

Pesquisa feita pelo instituto alemão GfK Verein questionou o nível de confiança em 32 profissões.
Foram entrevistadas cerca de 28 mil pessoas em 25 países em todos os continentes. Para todas as
profissões, os pesquisados tinham as seguintes opções de resposta: "Eu confio completamente"; "Em
geral, eu confio"; "Não confio muito"; "Não confio nada"; e "Nenhum comentário".

No Brasil, o advogado está em quarto lugar na lista dos profissionais menos confiáveis na opinião do
público pesquisado, com um índice de confiança de apenas 41%. A credibilidade da advocacia brasileira,
segundo essas pessoas, só é melhor que a de agente de seguros, de prefeito e de político. Os juízes
aparecem em 12º lugar, com uma confiança de 59%. De acordo com a pesquisa, o Brasil é um dos países
em que as pessoas demonstraram menor confiança nas profissões.

Pesquisa nacional
Uma pesquisa nacional feita pelo instituto Valore Brasil contraria os resultados da pesquisa do instituto
alemão. De acordo com o Valore Brasil, 72,29% dos cidadãos entrevistados enxergam positivamente os
profissionais da advocacia. A cada 10 pessoas, pelo menos 7 veem com bons olhos o trabalho da
advocacia. Ao todo, 67,44% responderam que têm o hábito de consultar um advogado antes de tomar
decisões legais.

Clique aqui para ler a pesquisa do GfK Verein (em inglês).

Índice de confiança do público

País Juiz Advogado

África do Sul 80% 73%

Alemanha 74% 70%

Argentina 35% 41%

Austrália 75% 46%
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Índice de confiança do público

Áustria 79% 65%

Bélgica 70% 58%

Brasil 59% 41%

Canadá 87% 63%

Coreia do Sul 54% 56%

Espanha 42% 53%

Estados Unidos 78% 50%

França 65% 61%

Holanda 79% 54%

Índia 86% 67%

Indonésia 52% 61%

Itália 52% 43%

Japão 67% 68%

Quênia 50% 42%

Nigéria 50% 49%

Polônia 59% 56%

Reino Unido 69% 59%

Rússia 49% 67%

Suécia 81% 62%

Suíça 64% 64%

Turquia 73% 73%
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